

星期四不再黑色 沪综指重上五千年

中国石油计入指数后的第9个交易日收出首根阳线

◎本报记者 许少业 杨晶

周四，沪指放量大涨4.16%，收复五点整数大关，成功站上半年线。这是自10月18日以来连续六度“黑色星期四”后的首个“红色星期四”。万众瞩目的中国石油也在“八连阴”后收出首根阳线。市场人气得到一定恢复，两市合计成交重回千亿元水平。

昨日，受美股前夜暴涨刺激，沪深股指延续周三尾盘冲高之势，分别以1.4%、1.32%的涨幅高开。沪市的多方几度展开反击，始终受制于半年线的反压，深成指则一路下泻，创出近期新低。但多方的热情并没有受到影响，当中国石油于32元附近企稳、展开反弹行情时，沪深股指在多方的努力下也拉开了扬升的序幕。截至收盘，上证指数上涨4.16%，收于5003.33点，深证成指上涨3.65%，收于15919.28点，沪深300指数上涨4.16%，收于4842.07点。

从盘面显示，昨日午后中国石油一扫前期低迷行情，大大鼓舞了市场上被压抑已久的做法热情，其他权重股群起而攻之，涨势更为猛烈。以工商银行、中国人寿为代表的金融股首当其冲，整体上涨6.11%，成为所有板块的领头羊。中国石化在同门直接鼓舞下疾驰冲高，上涨8.72%。中国联通上涨9.66%，通信、3G、网络游戏等板块纷纷为之振奋。前期走弱的券商股全部飘红，中信证券、海通证券、宏源证券涨幅均在5%之上。中国国航、上海航空等



11月29日，海口股民在证券交易所观看股市行情 本报传真图

多只航空股冲上涨停，成为盘中的一大热点。

不仅如此，伴随午后股指的攀升，二三线个股也普涨助阵。收盘时，两市共1299只个股上涨，22只个股涨幅超过10%，仅67只下跌，其中近一半跌幅小于1%。中证500指数、中小板综指也分别上涨2.63%、2.64%。不过，从上证50指数上涨5.06%，中证100指数上涨4.66%可以看出，权重股仍是昨日反弹的主力军。

伴随大盘连续一个月来的调整，千余只个股已失守半年线，被视为权重股标杆的中国石油在计人指数后创新低，市场的信心逐步受挫。昨日星期四由“黑”变“红”，中国石油初露企稳态势，两市交投重

新活跃，同时上证综指也重回五点这一重要心理防线的上方。诸多振奋人心的现象涌现，是否意味着备受关注的“底部”已经出现呢？

诸多机构对昨日反弹行情能否延续的预判出现了分歧。由于价涨量增，半年线被突破，乐观看市的观点将其视为见底反攻的开始；而谨慎派则认为，在不断有新股上市的情况下，市场资金面仍面临大考，而且市场信心的恢复仍需时日，反弹的延续性有待观察。

领涨大盘。

周四航空股的放量大涨并不偶然，前几个交易日大盘阴跌的时候，航空股就已经表现出相当的抗跌性，本周一到周四，5只航空股的累计涨幅均超过10%，其中中国国航累计涨幅达到16.94%。

多数业内人士认为，东航收购传闻是刺激航空股走强的一个导火索，近日市场上有传言称，国航母公司中航集团将较优厚条件重提收购东航，受其影响，东航股票前日就

逆市大涨，其中A股涨出1.67%，H股更是以11.66%的涨幅报收。也有分析师表示，除去由上述传闻带动起来的航空业重大重组预期，近期人民币升值、国际油价下跌缓解成品油价格上涨压力也是航空股近一周来持续走强的重要因素。

江南证券分析师表示，虽然目前航空股估值仍偏高，但短期内可能依然保持较强涨势，航空板块有望成为近期二线蓝筹股中反弹力度最大的热门。

四只涨停 航空股集体“起飞”

◎本报记者 马婧妤

周四，沪深两市股指放量反抽，其中航空股无疑是一大亮点，海南航空、上海航空、中国国航、东方航空集体涨停，南方航空涨幅也逼近9%。

回顾盘面，上述五只航空股均高开高走，海南航空、东方航空一路上扬，早盘尚未结束就被分别以15.24元和16.04元牢牢封住涨停，海南航空紧步后尘，午盘伊始便封涨停板，报10.51元；中国国航后来居

■行情扫描

成交约1194亿元

周四市场中，两市大幅高开后均呈明显的探低强劲回升态势，形成了全线普涨的壮观景象，两市成交额高达约1194亿元，较前急剧放大近400亿元或35%。由量能看，周内每日之间的量变幅度大大提高，而昨日放量也体现了资金运作热情大大提高，一是表明多空分歧进一步加大特别是午后在相对高位的放量，近日的变数因此很可能相对较大。

28只个股相继涨停

昨日，两市近1300只个股纷纷随大盘出现不同幅度的上扬，非ST或非S类个股涨停的还大幅增加至28家，从中可看到，不少蓝筹特别是航空股的身影活跃在涨幅前列，但强于大盘的却不到250家或市场总量的18%，预示个股分化现象很可能仍难以避免。

无一跌停

周四市场整体活跃程度大大提高，非ST或S类个股无一跌停，ST或S类跌停的也不过3家。总体看，短线弱势品种相当分散，在为数不多的逆势下调整股中，既有近日表现出色的如医药医疗、商业旅游、中小企业板块个股，也有钢铁、地产等个股的身影，ST或S类个股无疑占据了较大比例，但它们对市场的负面影响都非常有限。

(特约撰稿 北京首证)

众多机构看法谨慎

◎见习记者 张雪

周四，沪深大盘一改连日来缩量下挫态势，迎来了久违的放量反弹。同时，个股也逐渐回暖，两市近九成股票飘红。在一片喜人气氛中，机构投资者依然保持着冷静的姿态，众多券商认为此轮调整仍未结束。

调整可能还会延续

记者昨日采访机构中的大多数认为，大盘存在相当强的反弹要求，但尚难得出真正探明底部的结论。海通证券张崎认为，在股指连续下挫后，昨日的超跌反弹符合预

期。虽然量能较前有所放大，主动型买盘明显增多，但市场面临的估值压力仍未化解。从技术角度看，方正证券认为，按历史经验分析，中期调整的幅度一般在20%-30%。上证综指从最高处6124点回落以来，一直处在下跌过程中，累计跌幅略超20%，因此，股指仍有向下调整的可能。此外，目前市场的主流热点尚未形成，仍处在中期底部形成的过程。方正证券预计这将是一个复杂的过程，目前尚未有明确见底的迹象。德邦证券等也认为虽然市场的风险逐步减弱，但依然没有看到股指持续上攻的可能性，最多只是在探低反抽。

关于2002年记账式(十五期)国债付息有关事宜的通知

各结算参与人：

根据《财政部关于2002年记账式国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2007]4号)，我公司将于2007年12月6日起代理兑付2002年记账式(十五期)国债(以下简称本期国债)第5年利息(以下简称本期利息)，现将有关事项通知如下：

一、本期国债挂牌名称为“02国债(15)”，交易代码为“010215”，付息代码为“010215”，期限7年，年利率为2.93%，每年付息一次。

二、本期国债付息的债权登记日为12月5日，凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者，为本期利息的最终所有者。本期利息支付日为12月6日，每百元面值的利息为2.93元。

三、我们在确认代理付息资金到账后，于12月5日进行兑息资金清算，并于次一工作日将兑息资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本次利息但尚未办理指定交易的投资者，我公司将在其办妥指定交易后，通过结算参与人兑付本次利息。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司
二〇〇七年十一月二十八日

权重股左右市场走向

昨日，以中国联通、中国石化为代表的权重股强劲止跌反弹；银行股板块在工商银行飙升6%的带动下整体走强；航空股也继续呈现近日的强势，权重股成为昨日大盘反弹的最大功臣。这是否意味着大盘就此产生跨年度的反弹呢？部分券商认为，以中国石油为首的权重股走势，将左右大盘后市的发展。例如，海通证券张崎认为，虽然中国石油结束八连阴走势，但前期累计跌幅大于大盘，而昨日2.8%的涨幅小于大盘，仍然显示出疲弱态势。中国石油的初步止跌，并不意味着反弹将持续。德邦证券坚持认为，蓝筹权

重股依然具有较大的估值泡沫，在权重股继续释放风险的情况下，大盘可能出现反复探底的过程。

可以考虑逐步建仓

随着部分跌幅较大的二、三线个股开始走稳，部分机构建议，可以考虑适当逐步建仓。例如，国海证券预计，大盘短期下行空间有限，两市反弹的个股数量开始逐渐增多，轻仓的投资者可以考虑适量选择介入一些近期累计跌幅较大的品种，在半年线下逐步建仓。但仍要保持谨慎的心态，注意控制仓位，在市场未出现明显主流热点、成交量尚未有效放大的情况下，还是以观望为主。

2007年11月29日沪深股市技术指标解读

指标名称	上证指数	深证指数	指标名称	上证指数	深证指数
移动平均线 MA(5)	4931.76	1249.57	指数平滑异同平均线 DIF	-179.28	-46.19
MA(10)	5073.70	1273.42	MACD(12,26,9) MACD	-137.21	-43.74
MA(20)	5262.85	1302.61			
MA(30)	5427.50	1346.31	动向指标 +DI	18.03	19.15
MA(60)	5470.44	1420.99	DM(DI)-DI	38.37	39.39
MA(120)	4900.35	1322.46	ADX	39.81	37.64
相对强弱指标 RSI(5)	46.46	45.71	人气指标 BR(26)	112.90	117.21
RSI	39.36	39.74	AR(26)	132.01	135.15
KDJ(9,3,3)	20.84	22.47	简单波动指标 EMV	-696.48	-78.25
%D	20.34	25.77	EMVMA	-936.13	-111.93
%J	21.84	15.89	心理线 PSY(10)	30	40
			PSY	25	30
超买超卖 CCI(14)	-80.55	-101.02	震荡量指标 OSC(10)	-70.37	-16.15
ROC(12)	-3.00	-1.14	OSC	-133.24	-32.44
			MA(5)	-436.21	-139.84
乖离率 BIAS(6)	1.27	0.57	平均差 DMA(10,50)	-366.60	-136.42
MA(5)	-2.45	-1.89	MA(5)	59.34	62.62
威廉指标 W%R	60.33	65.74	成交量比率 VR(25)	58.32	70.49
			VR	59.34	62.62

小结：昨日沪深两市呈反弹上升态势，两指数以当日最高点收市并站上5日均线，成交量较前有明显放大。MACD绿柱缩短，显示修复，KD将形成金叉，预计后市大盘仍有小幅上行的可能。

关于利达光电股份有限公司股票上市交易的公告

利达光电股份有限公司人民币普通股股票将于2007年12月3日在本所上市。证券简称为“利达光电”，证券代码为“002189”。公司人民币普通股股份总数为199,240,000股，其中首次上网定价公开发行的40,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2007年11月29日

上海证券交易所公告

(2007)45号

中国中铁股份有限公司A股股票将在本所交易市场上市交易。该公司A股股本为17,475,000,000元，其中3,272,450,000元于2007年12月3日起上市交易。证券简称为“中国中铁”，证券代码为“601390”

上海证券交易所
2007年11月30日

关于四川成飞集成科技股份有限公司股票上市交易的公告

四川成飞集成科技股份有限公司人民币普通股股票将于2007年12月3日在本所上市。证券简称为“成飞集成”，证券代码为“002190”。公司人民币普通股股份总数为107,410,000股，其中首次上网定价公开发行的21,600,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2007年11月29日

↓ 市场报道

港股大幅反弹1111点 恒指收复28000点关口

◎本报记者 王丽娜

随着美国次级按揭危机的缓解，连续三周大幅下挫的香港股市本周逐渐企稳。由于市场预期美联储将于下月减息，隔夜美国股市再度反弹，港股也受到提振，高开高走。恒生指数昨日成功收复28000点关口，全日上涨1111点，收报28433点，成交146.9亿港元，成交额比前明显上升；H股指数涨652点，报17014点。

从板块来看，航空航天股、地产股以及煤炭股表现最为突出。近日国际油价下跌，机构也看好在人民币升值加速、行业需求旺盛等背景下，航空业明年业绩有望快速增长，近期抛售的航空航天股昨日报复性反弹，全线大幅上扬。中国远洋和中海发展也升近9%，该三只个股均位居H股成份股涨幅前五位行列之内。航空股也持续了前一交易日的升势，东航和国航的升幅均超过5%。不过美林昨日发表报告表示，由于油价高企，维持东航卖出的评级。

市场憧憬美联储减息，带动香港地产股的上扬。香港地产蓝筹股方面，信和置业涨11.13%，恒隆地产与恒基地产分别涨7.67%、6.8%。受惠于人民币升值，中资地产股表现也毫不逊色。富力地产劲升11%，为H股成份股升幅之首，准蓝筹中国海外上涨6.89%，雅居乐、SOHO中国、奥园、世茂房地产、碧桂园及华润置地的升幅也介于5%至9%之间。

此外，内地煤炭股也是领涨市场的一个主要板块。内地正式发布第一部煤炭产业政策，煤炭股总体环境偏好。兖州煤业涨8.39%，中国神华与中煤能源分别涨4.4%及2.2%。瑞银发表研究报告，将热能发电煤的合约价，由今年每吨70美元调高至90美元，将兖州煤业的目标价由16.51港元大幅调高至25.3港元，并维持买入评级，以反映上调高热能发电煤的预测。

分析认为，近期市场的悲观情绪已反映到股价的大幅回落上，港股经过11月的调整后，现在已为入市良机，建议增持大幅下跌的中资股。外围经济增长放缓令利减低中国推出严厉的宏观措施，为中国可持续增长创造了健康环境，建议增持消费、金融、地产、能源及煤炭、原材料等行业的中资股。

深发认购证放量大涨

◎平安证券 薛普

周四，上证指数大涨4.16%，重新站上5000点。权证市场交投活跃，认购权证共成交141.77亿元，较上个交易日大幅增长77.60%；认沽权证共成交132.65亿元，较上一交易日增加17.27%。

受大盘强势影响，认购权证几乎全部收红，仅云化CWB1微跌0.04%。深发SFC1和深发SFC2在正股大涨8.33%的带动下，涨幅双双超过10%，深发SFC1更是大涨15.14%，稳居认购权证涨幅榜首位。相比之下，三只钢铁类认购权证马钢CWB1、钢钒GFC1和武钢CWB1表现不佳，涨幅均在2%以内。

昨日，三只认沽权证均呈现先扬后抑的走势。南航JTP1盘中最高涨幅接近10%，收盘涨幅